

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Асриева Андрея Юрьевича «Практика реализации современной образовательной политики в области кадетского образования в Сибири» представленной на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование А.Ю. Асриева посвящено чрезвычайно актуальной в условиях ведущейся Западом против современной России гибридной войны, в которой главной целью является поражение общественного сознания.

Задача формирования патриотического сознания молодёжи на основе национальных ценностей, утверждённых Указом Президента РФ от 9 ноября 2022 года № 809, определена в числе наиболее значимых. Её выполнение осуществляется посредством реализации государственной политики в сфере образования. Проводимая «безыдеологичная» политика прошлых лет, к сожалению, не способствовала решению задач патриотизации населения России, сосредоточению его внимания на решении национальных задач, укреплении единства российского общества. Воспитанный в российской школе на идее подготовки «грамотного потребителя» большой пласт наиболее успешных её выпускников с объявлением частичной мобилизации (сотни тысяч человек) просто сбежал за границу, практически совершив измену Родине. Ну, а выросшие в постсоветской действительности представители национального бизнеса (в том числе сферы культуры) не проявляют пока желания материально и духовно поддержать бойцов и командиров нашей армии, ведущих кровавую борьбу за суверенитет России.

В данном смысле работа А.Ю. Асриева, ориентированная на оптимизацию концептуальных основ проведения современной образовательной политики в области кадетского образования, представляется особенно значимой.

Программа диссертационной работы, представленная в «Общей характеристике исследования», научно обоснована, логически не противоречива и позволила диссертанту успешно провести исследование.

Автореферат и диссертация написаны хорошим литературным языком. Ознакомление с ними свидетельствует о глубоком знании А.Ю. Асриевым научной проблемы (он знаком с ней изнутри, окончив суворовское училище, позднее работав в Омском кадетском корпусе). Развитие теоретических проблем и методики кадетского образования стало для Андрея Юрьевича делом жизни.

Авторский вариант решения научной проблемы исследования, состоящий в разработке концептуальных основ реализации современной образовательной политики в области кадетского образования с учётом опыта и региональных социокультурных условий, убедительно представлен им в диссертации. Он глубоко вовлечён в работу современных кадетских организаций Сибири, на это основе активно сотрудничает с военными вузами Сибирского региона.

Наиболее значимыми в диссертационном исследовании А.Ю. Асриева являются:

- разработка концептуальных основ реализации современной образовательной политики в области кадетского образования в Сибири;
- представленная им концепция педагогической системы кадетского образования;
- педагогические основы проектирования кадетских образовательных программ;
- предложение по совершенствованию управления кадетским образованием и принципы его организации.

Автором проанализировано развитие кадетского образования в Сибири в исторической ретроспективе на заявленной им теоретико-методологической основе, особенности его региональных моделей, определены его социокультурные эффекты и потенциалы.

Исходя из особенностей кадетского образования диссертант, на наш взгляд, вполне обосновано выделил особенности проектирования кадетских образовательных программ и практики управления им.

Исследование хорошо обосновано в научном плане, подкреплено результатами длительной педагогической практики.

Как замечание, не влияющие на общую высокую оценку исследования, отметим, сто было интересно сопоставление опыта российского кадетского образования с аналогичными моделями образовательных организаций такого уровня за рубежом.

В ходе исследования, на наш взгляд, А.Ю. Асриевым успешно решены его задачи, подтверждена гипотеза и положения, вынесенные на защиту. Цель исследования достигнута.

Таким образом, диссертационное исследование «Практика реализации современной образовательной политики в области кадетского образования в Сибири» соответствует требованиям пп. 9–13 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. (в ред. от 26.01.2023 г.) № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Асриев Андрей Юрьевич достоин присуждения ученой степени доктора

педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв на автореферат подготовлен профессором кафедры тактики Новосибирского высшего военного командного ордена Жукова училища, доктором педагогических наук, профессором Лопуха Александром Дмитриевичем (13.00.08).

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры тактики ФГКВОУ ВО «Новосибирское высшее военное командное ордена Жукова училище» МО РФ (протокол № 9 от 24 марта 2023 г.).

Профессор кафедры тактики ФГКВОУ ВО «Новосибирское высшее военное командное ордена Жукова училище» Министерства обороны Российской Федерации (г. Новосибирск),
доктор педагогических наук, профессор

А.Д. Лопуха

«24» марта 2023 г.

Подпись Лопуха Александра Дмитриевича заверяю.

Врио начальника отделения кадров

майор

А. Горин

«24» марта 2023 г.

Сведения об организации:

Полное наименование организации в соответствии с уставом:

Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирское высшее военное командное ордена Жукова училище» Министерства обороны Российской Федерации (г. Новосибирск)

Сокращенное наименование организации в соответствии с уставом:

Новосибирское высшее военное командное училище; НВВКУ.

Почтовый адрес: 630117, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Иванова, д. 49

Телефон: 8 (383) 332-40-42

Адрес электронной почты организации: nvvku@mil.ru

Официальный сайт организации: <https://nvvku.mil.ru>